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PRESSEMITTEILUNG 

 

Dienstleistungen für Dekarbonisierung, Energieeffizienz und ESG-

Management von Immobilien aus einer Hand 

WISAG Gebäudetechnik gründet 
Beratungsgesellschaft WISAG RealSustain 

Frankfurt am Main, den 3. Juni 2026 – Die WISAG Gebäudetechnik 

Holding GmbH & Co. KG entwickelt ihr Leistungsportfolio weiter: Zum 

1. Juni 2026 hat das Unternehmen die WISAG RealSustain GmbH & Co. 

KG gegründet. Die neue Gesellschaft bündelt Beratungsleistungen rund 

um Dekarbonisierung, Energieeffizienz und ESG-Management für die 

Immobilienwirtschaft. Die Geschäftsführung übernehmen Markus Böhm 

und Oliver Voigt, die bisher in der WISAG Gebäudetechnik für die 

Leitung des Competence Centers ESG verantwortlich waren.  

Eigentümer und Betreiber von Immobilien stehen zunehmend vor der 

Aufgabe, ihre Portfolios zukunftsorientiert weiterzuentwickeln und zugleich 

regulatorische Vorgaben im ESG- und Energiemanagement zu erfüllen. 

Diese Entwicklung hat die WISAG aufgenommen und ihr Know-how in einer 

eigens darauf fokussierten Gesellschaft gebündelt. Mit ihrem breiten Angebot 

an technischen und infrastrukturellen Dienstleistungen kann die WISAG 

zudem die Umsetzung konkreter Maßnahmen ganzheitlich begleiten.  

 

„Mit der WISAG RealSustain bauen wir unsere Beratungskompetenz gezielt 

aus und ergänzen unser technisches Leistungsportfolio um ein 

eigenständiges Beratungsangebot“, sagt Markus Hölzel, Geschäftsführer der 

WISAG Gebäudetechnik. „Damit unterstützen wir unsere Kunden dabei, ihre 

Immobilien strategisch, zukunftsorientiert und werthaltig auszurichten.“ 
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Ganzheitlicher Beratungsansatz für Immobilienportfolios 

Die Leistungen der WISAG RealSustain reichen von der Datenerfassung und 

Analyse über die Identifikation konkreter Optimierungsmaßnahmen bis hin 

zur strategischen Optimierung ganzer Immobilienportfolios. Dazu zählen 

unter anderem:  

• Datenmanagement und Nachhaltigkeitsreporting,  

• Unterstützung bei regulatorischen Anforderungen im 

Energiemanagement,  

• technische Optimierung von Gebäuden,  

• Entwicklung von Dekarbonisierungsstrategien für einzelne Immobilien 

und ganze Portfolios sowie  

• Beratung zu Nachhaltigkeitszertifizierungen und marktkonformer 

Energiebeschaffung. 

„Viele unserer Kunden stehen vor der Aufgabe, ihre Immobilienbestände 

zukunftsfähig aufzustellen und gleichzeitig zunehmende regulatorische 

Anforderungen zu erfüllen“, sagt Oliver Voigt, Geschäftsführer der WISAG 

RealSustain. „Mit der WISAG RealSustain verbinden wir strategische 

Beratung mit operativem Know-how aus Facility Management und 

Energiewirtschaft.“ 

Eine wichtige Grundlage bildet das digitale Energiemanagementsystem 

wenode®, das die strukturierte Erfassung und Auswertung von Energie-, 

Emissions- und Kostendaten unterstützt. „Belastbare Daten sind eine 

wesentliche Voraussetzung für fundierte Entscheidungen im 

Energiemanagement“, sagt Markus Böhm, Geschäftsführer der WISAG 

RealSustain. „Mit digitalen Lösungen wie unserem wenode® 

Energiemanagementsystem legen wir die Basis, um Optimierungspotenziale 

systematisch zu erkennen und Maßnahmen gezielt zu entwickeln. Zudem 

bringen wir mit wenode® connect als Teil des wenode® 

Energiemanagementsystems eine KI-Lösung mit, um die Immobilien unserer 

Kunden zu digitalisieren, GEG-konform auszustatten und über prädiktive 
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Regelungen Potenziale zur Energieeinsparung zu identifizieren und zu 

erschließen.“ 

Mit der Gründung der WISAG RealSustain stärkt die WISAG ihre Position als 

integrierter Partner für ressourcenschonende und zukunftsfähige 

Immobilienlösungen aus einer Hand. Bereits heute bietet das 

Multidienstleistungsunternehmen ein breites Spektrum an ESG-

Dienstleistungen in den Bereichen Facility, Industrie und Aviation an, mit 

denen es seine Kunden unter anderem dabei unterstützt, den Energie- und 

Ressourceneinsatz effizienter zu gestalten und gesetzliche Anforderungen zu 

erfüllen. Ergänzend dazu verfolgt die von der Vision 2030 abgeleitete, 

ganzheitliche Nachhaltigkeitsstrategie der WISAG das Ziel, die eigenen 

Dienstleistungen bis 2030 schrittweise nachhaltig auszurichten. Treiber sind 

heutige und kommende Generationen, denen das wertegeleitete 

Familienunternehmen eine lebenswerte Zukunft ermöglichen möchte.  

 

 

Zum 1. Juni 2026 wurde die WISAG 

RealSustain GmbH & Co. KG 

gegründet. Markus Böhm (i. B. links) 

und Oliver Voigt, die bisher in der 

WISAG Gebäudetechnik für die Leitung 

des Competence Centers ESG 

verantwortlich waren, übernehmen 

gemeinsam die Führung. Bildquelle: 

WISAG 

 

 

Presseservice: 

Diese Meldung sowie weiteres Text- und Bildmaterial können Sie auf den Presseseiten der 
WISAG Facility Service im Internet unter www.wisag.de herunterladen. Quellenangabe/ 
Copyright für Bilder und Grafiken: WISAG, 2026. 

Über die WISAG Facility Service – Spezialist für Immobilien: 

Die WISAG Facility Service steht für vielfältige technische und infrastrukturelle 
Dienstleistungen für Immobilien. Dazu zählen Facility Management, Gebäudetechnik, 
Gebäudereinigung, Sicherheit & Service, Catering sowie Garten- & Landschaftspflege. Das 
Unternehmen entwickelt dabei individuelle Servicepakete u. a. für Büro-, Logistik-, Retail- oder 
Wohnimmobilien, für Data Center oder für das Gesundheitswesen. Mit rund 36.600 
Mitarbeitenden, 21.000 Kunden und einem Umsatz von 1,7 Milliarden Euro im Jahr 2024 ist der 
Immobilienexperte einer der führenden Dienstleister Deutschlands. Das Unternehmen gehört 
zur WISAG Gruppe, die mit rund 60.000 Mitarbeitenden an über 250 Standorten im In- und 
Ausland aktiv ist. 

https://www.facility.wisag.de/facility/presse/pressemitteilungen.html
https://www.wisag.de/
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Weitere Informationen: 

WISAG Facility Service Holding SE 
Alena Stephan 
Referentin Unternehmenskommunikation 
Herriotstraße 3, D-60528 Frankfurt am Main 
Telefon:+49 69 505044-335 
E-Mail: alena.stephan@wisag.de  
Website: www.wisag.de 
 
 


